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SESIÓN PLENARIA 
 
 
5.-  Pregunta N.º 34, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a motivos por los que no se está cumpliendo la 

Disposición adicional sexta de la Ley de Cantabria 2/2017, de 24 de febrero, de Medidas Fiscales y 
Administrativas, presentada por D. José Ramón Blanco Gutiérrez, del Grupo Parlamentario Podemos 
Cantabria.  [9L/5150-0034] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al punto quinto del orden del día.  
 
Sr. Secretario Segundo. 
 
EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 34, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a motivos por los 

que no se está cumpliendo la Disposición Adicional Sexta de la Ley de Cantabria 2/2017, de 24 de febrero, de Medidas 
Fiscales y Administrativas, presentada por D. José Ramón Blanco Gutiérrez, del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta, tiene la palabra, D. José Ramón Blanco. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Gracias, Sra. Presidenta.  
 
Sr. Presidente, en la Disposición Adicional Sexta, en la Ley de Acompañamiento de los Presupuestos del 17, venía 

una enmienda realizada por el Grupo Mixto; y el cual mi grupo parlamentario también apoyó; de que los grupos 
parlamentarios representados en este hemiciclo tuviéramos, para profundizar en la transparencia y el control, tuviéramos 
un hueco en los diferentes Consejos de Administración de las empresas públicas, ya fuera GESVICAN, MARE, CANTUR, 
SODERCAN, PCTCAN, SICAN, la Fundación Cántabra para la Salud y Bienestar Social, la Fundación Valdecilla, el FIS, ó 
el SAU.  

 
Eso fue aprobado en los Presupuestos de este año, situación que como bien sabe, no se ha cumplido y creo que no 

se va a cumplir.  
 
Y le digo que no creo que se va a cumplir, porque lo estamos viendo a diario. Lo estamos viendo a diario que ya a 

usted, a su Gobierno, no le importa este Parlamento.  
 
Usted ya tiene, como ya lo ha dicho muchas veces en el último mes, usted ya tiene a su Diputado número 18, un 

Diputado tránsfuga. Y por lo tanto, este Parlamento ha vuelto a unos tiempos ya olvidados; yo no les conocí, usted sí, los 
tiempos del famoso Juan Hormaechea, que usted recordará.  

 
Y que usted, quien sufrió en sus propias filas el transfuguismo; porque usted lo sufrió en sus propias filas; que ahora 

desde su Grupo Parlamentario se le dé amparo... Pues por eso le digo que no va a cumplir esto.  
 
Si usted, Sr. Revilla, no aparta –y no me mire mal- si usted no aparta el transfuguismo de este Parlamento; porque 

es prioritario; además usted ya lo dijo en su día: que es una lacra para la democracia, el transfuguismo. Por lo tanto, si 
usted no lo aparta de este Parlamento, si usted no hace todo lo posible para apartarlo de la política, usted será como fue el 
famoso Juan Hormaechea, será el nuevo Hormaechea.  

 
Por eso, creo que usted no ha cumplido la Ley de Acompañamiento; por eso, usted no está cumpliendo lo que el 

mandato de este Parlamento, en la Ley de Presupuestos.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Blanco. 
 
Sr. Presidente, contestación del Gobierno, tiene la palabra el Presidente. Tiene la palabra, D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Mire, usted me pregunta por una cosa y me habla de otra.  
 
Y me habla de otra cuestión que tendrá lugar en su momento. Puede usted hacer... yo la opinión que tengo del 

transfuguismo es ésa, la misma. La misma.  
 
Nosotros vamos a hacer unos Presupuestos, los vamos a presentar aquí, y vamos a negociar con ustedes. Con 

todos, pero con ustedes. Supongo que ya habrá tenido usted algún indicio, su Grupo, de la intención que tenemos de 
negociar con todos, con ustedes. 
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Eso es lo mismo que cuando se nos acusó aquí, sobre todo a ustedes, de que con su abstención permitieron que yo 
fuera Presidente del Gobierno. Pues también recibieron de todo ¡eh! No solamente del Partido Popular, también de 
Ciudadanos.  

 
Pero ésta no es la cuestión que nos trae aquí. Mire, es curioso, el compromiso era con Ciudadanos, que no ha 

preguntado. Ustedes votaron, y nosotros.  
 

 Y nada más le voy a decir una cosa. Se equivoca. Lo vamos a cumplir, y es un tema complicado. Sí, lo vamos a 
cumplir y es un tema complicado, sí, lo vamos a cumplir, bueno, usted dice que no. queda todavía tiempo, pero pronto lo 
vamos a cumplir además.  
 
 Primera cuestión que está en duda es lo que se aprobó aquí. Los Grupos Parlamentarios tendrán representación. 
¿quiénes los Diputados o cualquiera? Porque entonces habría... Luego ¿con voto o sin voto? Porque eso nos obligaría a 
modificar algunos consejos donde llegaría en el caso de que fuera con voto a tener mayoría la oposición. Cosa que parece 
un poco inaudita. También me he preocupado de preguntar si esto existe como precedente en España. No lo hay.  
 
 Pero le voy a decir una cosa, nosotros no tenemos nada que ocultar y por lo tanto le aseguro que se va a cumplir. 
Aunque hoy no se haya cumplido. Luego le voy a decir más. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente.  
 

Turno de réplica del Sr. Diputado. Tiene la palabra el Sr. Blanco. 
 
 EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Gracias Sra. Presidenta. 
 
 Vamos a ver Sr. Presidente, con voto, sin voto, eso no es problema nuestro, eso es problema suyo. Usted en la Ley 
de Acompañamiento metió usted, su Grupo Parlamentario, con el Grupo Mixto y el Partido Socialista y apoyado en 
Comisión por Podemos, metió esto, esto metió. Lo metió. Un año. Esto fue en febrero se aprobó el presupuesto. Un año.  
 
 Va a venir ahora el nuevo presupuesto. ¿Usted me va a decir ahora que si metemos algo en la Ley de 
Acompañamiento se va a cumplir? Por esto no está el Sr. Sota. Ya le pregunté hace ya, antes del verano creo recordar, de 
los últimos plenos antes del verano, ya le pegunté por esto y me dijo que ya estaba casi realizado. Y ya estamos en 
noviembre. Ya estamos en noviembre, por lo tanto no me venga ahora con el cuento de que lo vamos a hacer ahora 
porque no le creo. Cuando lo vea lo creeré. 
 

Es como lo de apartar el transfugismo. Voy a volver a insistir porque creo que es clave en estos presupuestos, 
creo que va ser clave en estos presupuestos. Y  si no le reto, le reto ahora mismo a que salga aquí y diga que no va a 
pactar con ningún político, Diputado tránsfuga. Que va a hacer todo lo posible usted Sr. Revilla, va a hacer usted todo lo 
posible para que salgan los presupuestos o cualquier ley o cualquier PNL incluso. Mire donde le digo, que va a salir o ya 
sea con el Partido Popular o ya sea con Ciudadanos o sea con Podemos, pero no con un Diputado tránsfuga.  

 
Y le reto a que usted salga aquí y lo diga eso. Le reto, para que cuando no tenga el apoyo de ninguno de los tres 

partidos políticos que le he dicho haga lo que sea necesario Sr. Revilla para que la votación de un Diputado tránsfuga no 
altere este Parlamento. 

 
Muchas gracias. 

 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado.  
 
 Turno de dúplica. Tiene la palabra el Presidente. Tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
 EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Vamos a ver. Yo no le admito a usted ningún reto, usted no 
me reta a mí a nada ¡de qué me va a retar a mí hombre! Yo con los únicos que he negociado, con los únicos son con 
ustedes. No he negociado con nadie más. 
 
 ¿Hay alguien aquí en el Parlamento a quien yo me haya dirigido para pedirle que apoye una proposición no de ley o 
alguna cosa? Yo estoy en otro nivel, soy el Presidente de Cantabria. Yo no negocio, ya digo, con los únicos que he 
negociado fue con ustedes, con ustedes sí, me reuní.  
 
 Vamos a ver hombre. Mire, le voy a decir una cosa, usted puede decir lo que le dé la gana. Vamos a ver usted 
puede decir aquí porque esta tribuna permite todo, libertad de expresión, los retos y lo que le dé la gana ¿eh? A mí usted 
no me va a dar lecciones de nada. De nada. De nada usted no me puede dar a mí lecciones de nada. 
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Y usted, pues oiga, dice aquí lo que tiene que decir, y luego pues habrá unas elecciones y usted sacará lo que 
tenga que sacar y los demás sacarán lo que tienen que sacar. Los ciudadanos votan y tienen una representación. Usted 
tiene aquí tres Diputados, el Partido Regionalista tiene 12. Usted dice aquí lo que le viene en gana y nosotros hacemos lo 
que creemos que debemos de hacer. Siempre con una premisa para esta partido: la honradez por encima de todo. Este 
Partido está limpio, pero limpio absolutamente ¡eh! Lo está y lo estará, desde luego, eso seguro. 

 
Y le digo que sí se va a cumplir, porque yo he remitido una carta ya al Consejero de Economía emplazándole a que 

la tengo ¡eh!, dándole además un plazo, ¡eh!, de que tiene que cumplir con esta resolución, porque no tenemos nada que 
ocultar y el presidente quiere que lo que aquí se aprueba, que además no es una PNL, es una adenda a la ley, ya sé que 
ustedes ahora, bueno ahora como llegan las elecciones esto va a ser una..., ¡eh!, ¿a quién?, a quien está gobernando, si 
yo lo entiendo y cada día se va a extremar más la situación de crítica al Gobierno, pero ya estamos acostumbrados. ¡Que 
sí, hombre que sí!, ¡que no pasa nada! 

 
Pero le digo que se va a cumplir, porque ya han recibido todas las Consejerías, todas las Consejerías la carta del 

Presidente del Gobierno, que le he mandado al Consejero de Economía, que es quien tiene que estructurar esta decisión 
para que todos la cumplan. Y habrá algunos casos en los que va a costar más, porque hay que modificar los estatutos. Sí 
hay que modificar los estatutos en algunos casos, pero se va a cumplir. 

 
Y por lo tanto, como nos queda tiempo, porque que yo sepa todavía queda para las elecciones año y pico, pues 

usted no saldrá aquí a reconocerlo, bueno, ¡no!, no hace falta, no hace falta, no, pero lo vamos a cumplir. Usted va a decir: 
no le creo. Me da igual, me da exactamente igual que me crea o no, pero me creo a mí mismo y yo comprometo 
solemnemente aquí, que es un acuerdo que se va a tomar y que no tiene ninguna autonomía de España... 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ...pero que estamos... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Muchas gracias Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): ...convencidos de que hay que tener la máxima 

transparencia, lo vamos a ejecutar. 
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